

# 我学会了做饭

公明路小学四(4)班 张高嘉

每次看见姐姐做饭,看着色香味俱全的饭菜和姐姐得意的样子,我心中就会燃起一簇小火苗——我也要学会做饭!

说干就干。这天,我信心满满地走进厨房,准备学习我最喜欢的一道菜——西红柿炒鸡蛋。我打开燃气灶,将火调大,准备倒油时才发现忘拿西红柿了,于是赶紧去拿。等等,这是什么味道?天啊,锅糊了!还起了好大的烟,姐姐连忙将火关闭。我被现实浇了一

盆冷水。

我沮丧极了,垂头丧气准备放弃。姐姐看出我的沮丧,鼓励我说:“哪有人天生就会做饭呀!我一开始学的时候还不如你呢,连火都不知道打开。”姐姐的话像一束火炬,重新点燃了我希望的火苗。我重整旗鼓,在姐姐的帮助与指导下,开始准备起来,先将西红柿切丁,然后把鸡蛋打入碗中,放少许食盐,打匀蛋液。准备工作完成,接下来开始炒了。我按照姐姐说的,将火先调成中

火,倒入食用油,再快速倒入蛋液,轻轻转动,将蛋液平铺成蛋饼,用锅铲将蛋饼切碎,倒入西红柿丁,最后放入少许食盐,就可以出锅了。

我终于成功了!小小的成功让我尝到了甜头,嘴角不自觉地地上扬,原来做饭也没有那么难呀!这次成功让我信心倍增,接下来我再接再厉,又学会了炒土豆丝、炒青菜……看着眼前自己制作的色香味俱全的饭菜,我自豪极了!

(指导老师:贾向月)



一壶春茶 公明路小学四(4)班 陈思含  
指导老师:贾向月



斗鱼 湛河区实验小学二(6)班 张淑凯  
指导老师:张晓艳



大嘴鸟 雷锋小学教育集团二(6)班 张钰淇  
指导老师:张红艳

## 老家的早晨

雷锋小学教育集团二(1)班 李奕潼

住在老家的第一个早上,我被小鸟叽叽喳喳的歌唱声叫醒了。

我看时间还早,吵着和爸爸妈妈一起去赶集。一路上空气清新,阳光明媚,道路两旁的树木像士兵一样为小路遮去了耀眼的阳光;路边的花朵传来阵阵幽香,青黄相间的麦田美丽极了,正如诗中所说:“红紫花枝尽,青黄麦穗成。”这也意味着麦子即将

成熟,到了农民伯伯丰收的季节。

路两旁有时会跑过来一两只有可爱的小狗,它们萌萌的脸上嵌着一对琥珀色的眼睛,一对扇子似的耳朵耷拉着,它们可灵敏了,听到一点儿响动耳朵就会警觉地竖起来,那样子可爱极了!

我喜欢老家的早晨,到处充满着生机,充满着希望! (指导老师:孙聪颖)

## 我的“自画像”

湖光小学四(4)班 梁柏宸

班里来了一位新老师,想尽快了解同学们的情况,就让每个人来个“自画像”。

我走上讲台,先报了姓名,开始自我介绍:我今年十岁,身高一米四五。有一个独特的发型,刘海处长了一个旋,风一吹,头发就会“炸”起来。我有一双炯炯有神的大眼睛、一个高挺的鼻梁和一张能说会道的嘴巴。

我的性格比较温和,偶尔也会暴怒,这要看遇到什么情况。有一次课间,我和一个同学说着说着争吵起来,他趁我不注意,狠狠地打我一下就跑,我急忙追过去踢了他一脚。他自知理亏,什么也没有说。不过,

从此他再也不敢随便动手打人了。我人缘很好,班里有什么事我都积极参加,同学有事我也乐于帮忙,老师和同学们都很信任我。

我最大的爱好是体育运动,打篮球、跑步都是我的长项。我是体育委员和篮球主力。有一次星期天我去打篮球,打得连午饭都忘吃了。短跑也是我的特长,运动会上五十米跑我得了年级第一。

希望在老师您的教导下,我各方面都能更上一层楼。我走下讲台,前后左右都是笑声和掌声。

这就是我,一个活泼开朗、帅气迷人的小男生。(指导老师:张琳)

## 有趣的非遗毛线编织

新华区实验小学二(5)班 王俊采

今天上午,妈妈带着我到鹰城广场参加小记者活动。

老师让我们分成两队站好,带着我们来到活动地点。在活动开始前,我先看了一遍,有糖画、掐丝、毛线编织、树雕、蛋雕等等,我觉得毛线编织最有趣。

毛线编织技艺的非遗传承人叫

谷世玄,她给我们讲解了编织的技术,展示了她的作品。哇,好多用毛线编织的工艺品呀!有小娃娃、花朵、豌豆射手、樱桃,还有用毛线做的发卡和皮筋。这些作品都是这位阿姨用灵巧的双手做出来的,真厉害呀!

活动结束了,我惊叹古人的智慧和技艺,钦佩现代艺人的传承和升华。

## 竹子

翠林蓝湾小学三(6)班 姚宣丞

“咬定青山不放松,立根原在破岩中。”这是郑板桥《竹石》中描写竹子坚韧不拔的诗句。没错,这就是我的植物朋友——竹子。

竹子浑身是宝。竹笋是美食,营养丰富且味道鲜美;竹叶可以泡茶,清香四溢且是一味中药;竹根和竹竿可以制作各种家具和工艺品,既美观又环保。竹子从根到叶无一不是人类生活中的宝贵资源,可太让我佩服了。

竹子不仅外在实用,内在也让人敬佩。它不像太阳花那么绚烂,不像玫瑰那么张扬,也不像百合那么淡雅怡人,更不像牡丹那么端庄大气……它的枝叶繁茂,层层叠叠,远看像一片翠绿的海洋,随风摇摆时展现出一种独特的美。近看竹子节节分明,每一节都圆润饱满,充满生机。竹叶细长而优雅,像小鸡脚印一样小巧玲珑,十分可爱。它的生长速度惊人,是地球上生长速度最快的植物,据说在短短八周内能长十层楼那么高。它就像一个默默无闻且上进的年轻人。我可太喜欢它了。

竹子以其不争不抢、恬静生长的态度,默默地向人们传递着一股不显眼却持续上升的力量,这股力量让我震撼的同时也在心里暗下决心:以竹子为榜样,自我超越,向阳而生。

(指导老师:张丽华)

## 父母之爱

公明路小学四(4)班 张高嘉

母爱是什么?  
母爱是一阵清爽的风,  
吹去朔雪纷飞,带来春光无限。

母爱是什么?  
母爱是一本充满知识的书,  
翻阅知识的宝库,写满关心和爱护。

父爱是什么?  
父爱是一棵高大的树,  
遮挡狂风暴雨,带来宁静安心。

父爱是什么?  
父爱是一辆宽敞舒适的车,  
行遍祖国的山河,伴随呵护和祝福。(指导老师:贾向月)

## 端午歌

雷锋小学教育集团二(7)班 王熙语

小娃娃,乐陶陶,  
欢欢喜喜端午到。  
戴香囊,插艾叶,  
五彩绳儿手足绕。  
吃粽子,赛龙舟,  
纪屈原,忧国民。  
雄黄酒,玉兰汤,  
驱毒辟邪保安康。

(指导老师:余和琴)



树洞 公明路小学一(5)班 付睿宸  
指导老师:摆灿灿



龙虾 雷锋小学教育集团四(3)班 高尔迪  
指导老师:海霞